

Előfizetési díj helyben	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy hóra	— „ 90 „
Egy hétre	— „ 20 „
↑	
Vidékre postai szétküldéssel	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy hóra	1 „ 50
↑	
Egyes szám	4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 18-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Jó éjszakát!

(Og) A drámából bohózat lenne, a komoly harcából kakasviadal.

A lovag kiünn áll a porondon. Minden tetteivel, minden mozdulatával azt árulja el, hogy a bátorsága nem szállott az inába. Kezébe fogja az éles aczelt. Suhint vele kettőt a levegőbe. Izmai kidagadnak, szeme a győzelem reményében tűzben ragyog. Nyugodtan, komolyan, elszántan viseli magát. Nem remeg, nem fázik s nem jár vitustáncot.

A harc kezdetét veszi. A lovag emberségesen viseli magát. Ugy is dukál! Nem favágó balta van a kezében, hanem Hungária kardja.

A két ellenfél összemegy. Az egyik kaszabol jobbra-balra. Egy perc alatt százszor diszqualifikálja magát.

A mi lovagunk azonban nem veszt el a fejét. Bevár minden ütést, védekezik s a törvényeket tiszteletben tartja. De egyszerre a két hadakozó szerepet cserél. A mi lovagunk hátat fordít, megiramodik s elszalad valami félreeső zugolyba.

A komolyság nevetséges lesz, a dráma bohózat.

A magyar nemzet több, mint egy esztendőn keresztül harcban állott az osztrák politika sorvasztó tényeivel.

Meguntak a sok perfidiát, a sok szipolyozást, az elnyomatást.

A magyar nemzet hadat izent Ausztriának.

Ugy viseltük magunkat, mint a hogyan a lovaghoz illő. Emberségesen. Kezünkben a törvény, lábunk alatt az alkotmány.

Az egész világ velünk érzett s a mi igazságunk győzedelmét leste.

Nekünk rontott az ellenfél. Diskvalifikálta magát Chlopiban, Bécsben és mindenütt.

Védekeztünk, nem vesztettük el a fejünket.

De egyszerre csak mit hallunk rebesgetni. Magyarországot harcosai le-

szerelemek, neki iramodnak s elszaladnak valami félreeső zugolyba: a lethargia karjaiba.

Az egész világ mosolyog.

Egy nemzet drámájából, melyben valamelyik félnek győznie kellett volna — operette lesz.

A komolyságból bolondság.

Nem hiszünk a szónak, a beszédnek, az írásnak, a mely ilyen híreket kolportál.

A magyar nemzet vezérférfiai nem lehetnek komédiások. Hazánk vezérférfiai jól tudják, hogy egy nemzet főnnállásához első és utolsó kellék: a szabadság.

Ezt földadni mindenkép gyávaság.

Félmunkát végezni: örültség.

Mi, itt a keleti határon lelkünkben kívánjuk, hogy a mi lovagjaink elejétől végig, egyforma lelkesedéssel, szeretettel és bátorsággal állják meg a harcot. . . .

De ha még sem úgy történne, akkor jó éjszakát kuruczok.

Jó éjszakát!

A kisiparosság feladata.

II.

Ámde annak daczára, hogy célunk, törekvésünk közös, mindaddig sikert nem remélhetünk, míg a harcban használandó fegyvereink is egyformák nem lesznek. A fegyverek alkalmazásától nagyon sok függ. Azoknak ügyes használása már fél siker.

Ezért kell nekünk egymással minél többet érintkeznünk. Ezért kell nekünk oda törekednünk, hogy közös gócpontot találjunk, ahol a napi eseményekről tájékozást szerezhettünk s egymás gondolatait kicserélhetjük.

Ha ily gócpontot találhatunk, akkor nem mondhatja senki, hogy az a párt, amely a mi törekvéseink leteteményese, nem képviseli a nép akaratát. Akkor nem merészeli senki könnyelműen kimondani, hogy apellál a népre, mert a nép színvallása, megnyilatkozása az önérdék hajhászokra lesújtó ítélet lesz. Akkor nem történhetik meg az, ami most, fájdalom, nagyon gyakran előfordul, hogy közülünk számtalant megtesztenek az ellenpártnak komolyan nem

vehető ígéretei, frázisai s ettől egy pillanatra elvakítottva, meggyőződésünk ellen szavazunk. Akkor sok olyan nem történhetik meg, ami most megtörténik s amelynek mi, egyedül csak mi kisiparosok valljuk a kárát.

Fel kell ráznunk kisiparos társainkat hosszantartó álmaikból. Meg kell nekik magyaráznunk, hogy ők az urnán kívül is polgárok, hogy a napi politika és közgazdasági események megfigyelése ép oly szent kötelességük mint a családjaikról való gondoskodás. A tanítás fáradsággal jár, de aki nem vet, az nem is arathat.

Meg kell alakítani a függetlenségi pártkört, amelynek feladata volna az előadott irányban való haladás. El vagyok rá készülve, hogy felébredésünk sok helyütt visszatetszést szül. Füleinkbe dörgik az álom barátai, hogy a kisiparosság nyomasztó helyzetének az az oka, hogy tulsokat politizál. De ez ne ijesszen vissza bennünket. Hiszen eddig folyton a tudatlanságunkat hányták a szemünkre, pedig hát a kiállítások mást bizonyítanak. Ezek a szemrehányások megszűnnek, ha mi is tényezők leszünk.

Feladatunk tehát az, hogy minél többet érintkezzünk egymással. Az érintkezés közelebb hoz bennünket egymáshoz. Tisztulnak a fogalmaink, szélesedik a látókörünk. Erre van szükségünk. Ennek hiányában soha célt nem érhetünk és sohasem lehetünk oly tényezők, amilyenek óhajtunk lenni.

Mig ezt nem tesszük, addig mindig rólunk, nélkülünk intézkednek. Addig csak alázatos könyörgés lesz a sorsunk s boldogok lehetünk, ha rimánkodó szavainkat meghallgatják! Tetszik-e nekünk ez az állapot? Nem! Ha nem, akkor tömörüljünk, egyeztessük össze nézeteinket. Ezzel megjavítjuk a jelent s biztosítjuk magunknak a jövőt.

Egy kisiparos.

A tanítók emlékkönyvéről.

A marostordamegyei általános tanítótestület 25 éves jubileuma alkalmából emlékkönyvet adott ki, melyet Máthé József hírlapíró kollegánk, mint tantestületi elnök szerkesztett.

A vaskos kötet több mint 300 oldalon ismerteti a tanítótestület multját, szervezetét, működését, tevékenységét.

Az a szép negyedszázad, mely már a multé s a melynek minden nevezetesebb

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Csizmakészítő ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállítója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőraru raktárában dus választékban tart cipész és csizmakészítéshez való kellékeket.

mozzanata a könyvben előtünk fekszik, a derék munkásságnak, szorgalomnak, haza-fiságnak, önfeláldozásnak korszaka.

Mondhatni büszkék vagyunk a szép időre, a tanítótestület relációján. Magunkénak is mondjuk, mert az ő működésük kapcsolatos a társadalom minden rétegével, sőt a családdal is, mert ők vetik meg az alapot gyermekeink lelkében a műveltségnek s ugyszólva ők gyújtanak világot először a kicsinyek lelkében, akik pedig mindnyájunkat érdekelnek.

Máthé József barátunké pedig az orosz-lánrészt, kinek sok fáradsággal kellett megküzdnie, míg az emlékkönyv adatait összegyűjtötte, hogy bepillantást engedjen annak a munkás csapatnak a világába, testületi életébe, amelyre nemcsak kicsinyeink oktatása, de a jövője is bízva van.

A tanítótestület történetét Máthé József ismerteti. Tárnyilagosan leírja a tanítótestület küzdelmét, alakulását, körülményeit s később miképp fejlődik azzá, amit ma is látunk s mit örömmel üdvözölhet minden igaz hazafi s minden becsületes polgár.

Ha végigtekintünk a huszonöt éven, bizony sok üdvös dolgot találunk, amit a kultúra érdekében tettek és tesznek most is.

A tanítótestület története egészen 1866. évig nyúlik vissza, amíglen 1878. november 21-én székelyfővárosunkban V. Filep Albert akkori tanfelügyelő elnöklété alatt kimondták, hogy a „magyar tanügy az iskolák és tanítók érdekei egyaránt sürgetik az erők tömörülését.”

Az első tisztikar 41 rendes, 1 pártoló és 2 alapító taggal kezdte meg működését.

Hogy mennyire haladott azóta erkölcsileg, erőben és vagyoniilag a derék csapat, elég legyen csak azt jelezniünk, miszerint 1884-ben felállította a rongyos egyletet, mely évenként szakakat áldoz a szegény iskolás gyermekek felruházására, kiadta Marostordavármegye földrajzát, 1899-ben 2000 koronát szavaz meg a bpesti Ferencz József tanítókháza javára, ugyanekkor létesült a testület hiv. lapja a „Székely Tanügy”, melynek szerkesztője ma is Máthé József kollegánk, tanító-elnök.

Fontos továbbá az, hogy 1882. márczius 4-én a kisdud nevelő intézetek felállításáért a képviselőházhhoz nyújtott be emlékiratot.

Napi renden tartja a *tanszermuzeum* és *szeretetház* létesítését, továbbá 1882. a gazdasági tanítás érdekében mozgalmat indít stb. Egy szóval élénk működést fejt ki minden téren, s a felszínen tudja tartani az országos érdekű kérdéseket s valahányszor az alkalom megjön rá, igyekszik mozgásba hozni a társadalom minden rétegét a siker érdekében.

Ime főbb vonásaiban így ismertettük a tanítótestület történetét Máthé József kimerítő leírása nyomán.

Nincs mozzanat a társadalomban, a mely a közszéleket szolgálatában áll, hogy a derék tanítótestület keze ott ne lenne.

Tartsa is meg a Magyarok Istene e munkás sereget hazánk javára — s kulturánk fejlődése érdekében.

A nagyon csinos kiállítású könyv minden helyi könyvkereskedésben beszerezhető. Ára 2 korona.

Szánthó Gábor.

Szinészet.

Tegnap este egy igen kitünő, pikáns-riával fűszerezett szellemes bohózat került színre: „A hálókocsi ellenőre” elég jó előadásban. A szereplők összes tehetségüket beleöntötték, hogy a darabot érvényre juttassák. Ez részben sikerült is. Azonban a színészeknek valami álmos, borus hangulat látszott. Nem volt bennük elég tűz s így a jelenetek egy kis döcögéssel következtek egymásután. Eltekintve mindeztől a közönség jól mulatott. A darabban főszerepet vittek és a sikerben egymásután következtek: Rátkay Sándor, Szabó Ferencz, Vadász Lajos, Sz. Hervay E.

Színházi műsor.

Csütörtök: „Aranylakodalm”.
Péntek: „A bor” zóna előadás.
Szombat: „Casanova” operette újdonság.

H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 november 13.

— **Sándor János kinevezése és fölmentése.** Tiszta István miniszterelnök ma értesítette a városi törvényhatóságot, hogy Sándor Jánost államtitkárrá kinevezte a király s egyben főispáni állásától fölmentette.

— **Esküdtszéki főtárgyalások.** Királyi törvényszékünk esküdtbíróháza a f. évi utolsó ülészakára a következő 5 ügyben tüzte ki eddig a főtárgyalást: Szándékos emberölés büntette miatt vizsgálati fogságban levő g.-hodáki Harsán Gyula elleni bűnügyben december hó 7-ére, halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt felső idecsi Emrich János elleni ügyben december hó 9-ére, szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt vád alá helyezett onádasi Dánes Konstantin bűnügyben decz. hó 10-ére, gyújtogatás büntette miatt vizsgálati fogságban levő mikházi Kovács István molnár elleni bűnügyben december hó 12-ére és végül Szeakovits Elek gyalakuti községi jegyző elleni szándékos emberölés büntetének kísérlete miatti bűnügyben pedig december 14-ére lettek kitzúve az esküdtszéki főtárgyalások, melyek eredményeiről annak idején külön fogunk tudósítást hozni.

— **Hírlapírók gyűlése.** A helyi írók és hírlapírók körének, holnap csütörtökön d. u. 6 órakor a László György vendéglőjében rendkívüli értekezlete lesz. A tagtársakat lehetőleg teljes számú megjelenésre kérjük. Más értesítés nem adatik ki. Az elnökség.

— **Esküvő.** Fogolyán Bogdán tekintélyes kereskedő f. hó 28-ikán esküszik örök hűséget Gönczi János tanító ked-

ves s városunk egyik legszebb leányának: Erzsikének. Az igen szereteten épülő frigyhez tartós boldogságot kívánunk.

— Vasárnapi felolvasások.

Vasárnap e hó 22-én délután 4 órakor lesz a székely társaság által rendezni szokott ingyenes előadások elsője, a vármegyeház gyűlés termében. Műsor: Hymusz, énekl az ev. ref. egyházi dalárda. Megnyitó beszéd: tartja Deák Lajos kir. tanácsos, a r. b. elnöke. Gedóvár asszonya Kis Józseftől, szavalja: Gáspár Gyula koll. VII. o. t. „A nők munkássága”. Szabad előadás, tartja: László Gyula a társ. alelnöke. Szózat: énekl az ev. ref. egyh. dalárda. Más-nemü értesítést a rendező bizottság nem ad ki. M. Vásárhely, 1903. no. 19-én. Deák Lajos r. b. elnök. Szentgyörgyi Dénes r. b. titkár.

— **Meghívó.** A helyi jótékony nőegylet házi szegényei számára folyó 1903. évi november hó 21-én a polgári leányiskola dísztermében zártkörű koncert fillérestélyt rendez. Műsora a következő: 1. zongorán játszik zenekísérettel Bucher Ilonka. 2. Felolvas dr. Fenyvesi Soma ügyvéd. 3. Szaval Richtzeit Mariska. 4. Dialog, előadják Nagy Erzsike és Fekete Andor. 5. Ének, előadják Nagy Elvira és Zathureczky Gida VIII. koll. o. tanuló. Műsor után táncz. Kezdeté este fél 8 órakor. Beléptidj 1 korona. Hideg ételekről gondoskodva van és mérsékelt árban kapható.

— **Nyilatkozat.** A „Székelység” helyi politikai napilap 265 számában „egy adófizető polgár” részéről közzétett közleményben foglalt ama feltevést, mintha az állami adók és illetékeknek az „ex lex” tartama alatt végrehajtás útján való állítólagos felhajtása a törvény világos rendelkezete ellen az én intézkedésem alapján történnék, a leghatározottabban visszautasítom s kijelentem, hogy ilyen eljárásról sem hivatalos, sem magán tudomásom nincsen. De ha az igen tisztelt polgártársam konkrét eseteket fog felhozni. Kötelességemnek tartandom, az esetleg törvényellenes eljárás beszüntetése iránt az érdekelt adózók közvetlen panasza nélkül is, haladék nélkül intézkedni. György Pál kir. tanácsos p. ü. igazgató.

— Uri kinézésű szélhámos.

Hiába tagadjuk, mi is fővárosi színt kezdünk ölteni. Eddigélé nem igen volt szerencsénk uri ruhába öltözött, elegáns szélhámoshoz. Ma már ilyen is van. Tegnap délután történt. Egy Moskovits nevezetű helyi polgár felküldötte a eselédjét a postára egy csomagért. Mikor a leány a csomagot kiváltotta, egy uri kinézésű ember odaszólt az együgyű szolgálóhoz. Hallja lelkem, az a csomag az enyém, a magáé a 151-es. Ezt a csomagot adja ide s a magáét kérje ki. A eselédleány minden gyanu nélkül odaadta a csomagot s vissza ment a csomagkiadáshoz. Persze itt hiába kérte a pakkját, a leányt kinevették. Ez alatt

Villamos

üsterek, ebédő és háló szoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petroleum lámpák átalakítását és a szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 19-0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, drbjá 72 fill

Rajka Károly üveg- és porcellán üzlete, Kossuth Lajos-utca, gyógyszertár mellett.

az uri kinézésű szélhámós elillant a csomaggal, a leány pedig órákig jajgatott utána. Ilyen eset tegnap nem egy fordult elő. A rendőrség rögtön megindította a nyomozást, s kitiűnt, hogy az illető, Lővi helyi pincér.

— **Dal a végrehajtókról.** Tegnap számunkban „Egy adófizető polgár” aláírással megjelent egy cikk, melyben az volt írva, hogy az ex-lex daczára is hajtják az állami illetéket. Ez pedig érvényben levő törvényeink szerint tilos. E cikkre nézve felkért minket a város polgármestere annak kijelentésére, hogy az a cikk úgy, a hogy megírva van, nem felel meg a valóságnak. — Mi a polgármester ur featti kívánságának eleget tettünk, de hogy tényleg történtek eddig foglalások, azt fenntartjuk.

— **Aranylakodalom.** Elismerésre méltó érdeme B. Polgár Béla színigazgatónak, hogy sorra adatja elő a legszebb, hazafias magyar darabokat. Helyesen fogja föl a magyar színészet miszsióját. Holnap, csütörtökön megint egyikét adják a leggyönyörűbb hazafias daraboknak Beöthy és Rákosi, a magyar szabadságharcz 50 éves fordulójára írott remeke az „Aranylakodalom” cz. darabját adják. A nagy napok minden dicsősége bele van szöve ebbe a műbe, oly kétszeresen kedves kell legyen épen ma, midőn oly közel érezzük lelkünket azokhoz a nagy napokhoz. Ebben a darabban van a „Kossuth nóta” és melyet oly nagy lelkesedéssel fogadtak az országban mindenfelé. Hisszük, hogy az előadásra zsufolt ház lesz, mert arról művelt magyar embernek elmaradni nem volna szabad.

— **Borszék jövője.** Gy.-Szt.-Miklós-ról írják: Borszék-fürdő bérbeadására vonatkozólag a tárgyalások végleges és kedvező befejezést nyertek, még pedig oly módon, hogy a bérletet a Fekete testvérek czég nyerte el.

A vállalkozó czég a fürdőt 50 évre vette bérbe. Az első 15 évben 70,000, 20 éven át 30,000 és az utolsó 15 évben 20,000 koronát. Ezenkívül köteles a vállalkozó 500,000 koronát beruházni kárpótlás nélkül és ezenfelül a beruházást a tulajdonos a bérlet lejártával fél becsárával megváltja. A bérlet jan. 1-én lép életbe és biztosítékul 100,000 kor. van letéve.

— **Hieronimi programja.** Hieronimi miniszter programjával foglalkoznak erősen a politikai körök. A miniszter fenyegetése, hogy a vezényleti nyelvet nem szabad erőszakolni, mert az forradalomba vinné az országot, nagy megbotránkozást keltett az ellenzéki politikusok között, a kik ma is rendíthetetlenül állanak a magyar nyelv érvényesítése mellett.

— **Köszönet.** A f. hó 7-iki katolikus estélyén felülfizettek: Br. Apor Károlyné 100 kor., Kárnász Kálmánné 50 kor., Sträctz Hermanné 40 kor., dr. Draia Eneas 40 kor., Karácsony Márton 37 kor. 60. fill., 30 kor. Földváry Alexandriu Illyés Lajosné, özv. Putnoky Domokosné 20—20 korona, gr. Teleki József, Mikó Árpádné, Tauszik B. Hugóné, Winkler János, br. Rothenthal Henriké, Csitó Károlyné, br. Huszár Károlyné, gróf Majláth Gusztáv, Sándor Jánosné, gr. Toldalagi Lászlóné, Bürger Albertné, Ternovszky Béláné, Kathonay Domokosné 12 kor. 80 fill., Mariantsik Ármin 20 kor, Farkas Albertné 12 kor. 80 fillér. (Folyt köv.)

— **Az új ágyuk.** A Fremdenblatt szerint az új ágyucsöveket kovácsolt bronzból készítik. Az összes szükséglet 3000 ágyu, amelyeknek előállítására három-négy évig fog tartani. A csöveket kievve az egész anyagot magánipari uton állítják elő. A külföldön semmi sem készül. A hitelkövetelések ugyancsak ezen időre vannak felosztva. Első alkalommal a már meghatározott összeg. 38 millió koronát alig fog tuhaladni.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Országgyűlés.

Budapest, nov. 18.

A mai országgyűlésen, a képviselőházban napirend előtt a függetlenségi párt részéről *Nessi Pál* és *Lovász*, a kormánypárt részéről báró *Feilitzsch* szólaltak fel Körbernek az osztrák reichsrathban tett nyilatkozata ellen s felszólították Tisza miniszterelnököt, hogy nyilatkozzék e jogtalan beavatkozás mikénti megtorlása iránt.

Tisza nyomban válaszolt, s kijelenti, hogy Körber osztrák miniszterelnök beszéde jogi hatása, mint teljesen idegennek — **sulytalan**, mivel az csak annyiba veendő mint bármely más dillettáns nyilatkozata, mert a király alkotmányos fejedelmi jogait a magyar közjog szabályozza és a felségjogok terjedelme is csak a magyar törvényhozás és a király által változtatható meg. (Jobbról taps.)

Ugron Gábor elfogadja Tisza válaszát s indítványozza, hogy valahányszor Körber illetéktelenül beavatkozik Magyarországra ügyeibe, az mindannyiszor utasítsák vissza. (Általános helyeslés.)

Ezután áttértek a napirendre, az ujonczjavaslatokra. **Az ülést Zboray és Kecskeméthy függ. képviselők meggyőző érvekkel kibeszélték.**

Délután 2 órakor az interpellációkra került a sor,

REGÉNY-CSARNOK.

A tört szív halottjai.

— Irta: Hai Dani. —

III.

— Már azon esetben uram azt kellene gon lónom, hogy önnek e szenvedélye ellen minden okoskodásom haszontalan volna, és azon esetben volna is miért kitennie magát . . .

— Szegény barátom — sajnálom önt valóban — s valamint biztosíthatom, hogy ügyes, genialis fallépéséért már csak az eredetiség kedvéért is — kedvem volna ön

elől kitérni — azonban, tán az sem megvetendő eredetiség, hogy épen kedvem jött, azaz hogy már jó ideje óhajtom valakin megmutatni, miszerint nem áll a világ abdeli véleménye felőlem, mintha én a gyönyörvadászok azon fajához tartoznám, kik fáulsultság, tompultságból lettek azzá, s eszerint természetesen, pulyák is . . . Ön ugyan szegény ördög, édesem, de tisztelt s nimbusos neve van, mint korán érett bölcsésznek, derék munkáinak magam is tisztelettel adózom. Azért megbecsülöm önt azzal, hogy az affairt elfogadom, a mi, e körülményeket, s az ön természetét tekintve; remélem, becsületesen komoly lesz.

— Csak arra kérem önt, komoly ügyünk okát még a segédeknek se mondja meg, ha bármikor egyezkedni akarunk, ezt magunk négyszem közt tessük. Ez a titkolás annál ünnepélyesebb s regényesebb teendő a dolgot, s ön, amint látom, szereti a regényest. Mutassa meg, hogy a titoktartás nehéz jellem erejével is bír.

— Kezemet rá! stb. stb.

A módos emberek nem lótnak-futnak sokat ilyen ügyben, ha szándékuk komoly s visszavonhatlan. — Még az nap délutánján szemközt allottak egy közvelidéki kastélyban Elek és Bódog. Jelen volt Andor is, és ingerültebbnek látszott vivó társánál, kin úgy látszik, egyebet akarna elérni örömestebb, mint a vivásbani diadalt. Marjai tán kikerülte volna e dolgot, ha előtte Regina — (ő tudta miért) — a lelkesülés magasztaló hangján annyiszor nem dicsőítette volna Elekét, elannyira, hogy Bódog azt hitte, — mintha a leány ábrándosan szeretné e komoly, fiatal nyárspolgárt.

Elek könnyű sebet kapott jobb karján, pillanatra megállíták, őket a segédek, de Elek nyilvánítá, hogy mindaddig, míg a kardot forgatni bírja, — nem akarja abba hagyni. A karczolás mitsem ér, odáig kell vivni a mig bir az ember.

Másodszor mellén kapott vágást Elek. Ismét perczre megállapodtak, de Elek balkezét sebére nyomván, erélyesen kívánta a folytatást.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Kitűnő ráczürmös

kapható literenként 50 krajczért

csávási rizling-bor

literenként 60 krajczár, — és

vékony asztali bor

literenként 40 kr. **HÖRI: SIMON**

4-6

vendéglőjében.

A marosszentannai határon 15 hold I. és II-od osztályu szántóföld

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a kiadóban.

3-6

Férfi szabó üzlet áthelyezés!!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy férfi szabó üzletemet **Szt-György utca 20. sz. alól**

november 1-étől

Kossuth L. utca 14. sz. alá helyeztem át, hol ezentúl is azon teszek, hogy b. megrendelőim megelégedését kiérdemeljem.

B. pártfogásukat továbbra is kérvé,

tisztelettel

Timár J.

férfi szabó, Kossuth Lajos u. 14.

**Hölgyek figyelmébe!**

Szíves tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női divattermet

nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb angol és francia szabású ruhákat készítek a legolcsóbb árban. Hosszabb ideig Bécsben, Budapesten dolgoztam, Szegeden 15 évig önálló szabászati üzletem volt és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó munkámmal még a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri

tisztelettel

Krausz Ferencz

Széchenyi-tér 5. (I. em.)

Ügyes, jómunkájú leányok felvételnek.

**A fogfájást**

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 149

Köszvény és csúszól eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdetett gyógyszer kapható és

megrendelhetők**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmánné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.

A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiúcsizmák, ingek, kesztyűk és nyakkendők nagy választékban.

Szt-Pétervári (orosz) sár- és hőcipők, vízmentes vadász-csizmák, angol vadász-czipők.

A megyesfalvi

likőr, rum- és cognac gyáranak két főteri bizományi fóraktáraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz. (a nagymészárszék tőzomszédságában) a legjobb és legjutányosabb

TEA-RUM és édes must, valamint valódi seprő-, szilva pálinka és háromszéki tenyővíz is kapható.

Akinek pénz kell! Állami, megyei és városi tisztviselők, valamint katonai tisztviselők, kiknek olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak **Reichardsperg J. és Társa** könyv- és papírkereskedéshez M.-Vásárhelyt.

Uri fodrász terem!

GULYÁS A. ENDRE

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-termet** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12 szam 2 korona 49 fillér, külön fiókkal egy hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.

Illetészer különlegességek. Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó barsonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricókat, harisnyákat, czipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van papian, mairac, linoleum sonyer, férfi és női tehermentűkből, gyolcsokból. Szép női munkák és többféle piperecikkek.

Felhívás előfizetésre!

Marostordavámegye nemes családjainak

Monografiája

megjelenik 19.4. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad: **Adi Árpád** könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nődivat kereskedésben M.-Vásárhelyt a legnagyobb választéku női **ruhakelmék**, jó mosó bare ettek, Tennis flannelek, férfi brüssói kelmék **Különlegességek**: egyes női ruháknak és bluzoknak való színes se-lyem és finom flannelek — Női és férfi tehermentűk. **Pirker-féle glace kesztyűk.**

Osztálysorsjegyek

még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. 10,000 koronát, 6579 sz. 10,000 koronát, 51662 sz. 2,000 koronát, 51669 sz. 2,000 koronát és számos 1000 és 500 koronás nyeremények. Egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolcad 1 korona 50 fillér.

SIMON FERENCZ M.-Vásárhely, Főter

Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi jöhírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miért is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

Iczter Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora

mindig kapható

HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és esemegek kereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselt és dobreczeni szalonna, szepeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likőrök és uradalmi szilviorium.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban

személyesen bevásárolt

kitűnő svájci zsebórák

nagyon olcsó árban kaphatók

Fey József műórásnál.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

FESTŐ

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY TRICO VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

E héten női, férfi és gyermek-tricók a következő leszállított árakban lesznek árusítva:

Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny. 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr, 8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12. sz. 59 kr, 14. sz. 65 kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.

Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb, férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kötésű harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 5-90 krtól.

Legolcsóbb szabott árak.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepateut) önköltségükért 1 korona térítendő meg. — A maroscsapói gazdaságból „Siculia” székely cikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. — Sarg s Kalodont 27 kr, Thimol 23 kr, Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.